

Вторник, 5 августа 2014 года
№ 63 (9495)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Сельский курьер

В рейтинге – на 6 месте

Временно исполняющий обязанности губернатора Тюменской области Владимир Якушев вошёл в топ-10 рейтинга эффективности губернаторов за июль 2014 года. Четвёртый выпуск исследования опубликован Фондом развития гражданского общества.

В. Якушев получил 93 балла из 100 возможных и занял 6 место, разделив его с главой Республики Коми В. Гайзером и главой Чеченской Республики Р. Кадыровым.

Глава Ямало-Ненецкого автономного округа Д. Кобылкин возглавил рейтинг, он получил 98 баллов. На второй позиции в группе губернаторов с «очень высоким рейтингом» — глава

Калужской области А. Артамонов. Тройку лидеров замкнул президент Республики Татарстан Р. Минниханов.

Мэр города Москвы С. Собянин присутствует в рейтинге, он находится в «очень высокой» категории — у него 86 баллов. В группе с «высоким рейтингом» по 75 баллов у главы Пензенской области В. Бочкарёва, главы Камчатского края В. Илюхина и временно исполняющего обязанности губернатора Санкт-Петербурга Г. Полтавченко.

Ниже среднего рейтинг у глав Пермского края, республики Северная Осетия, Брянской, Ярославской и Тверской областей.

ИА «Тюменская линия»

• В областном АПК

Передовики получили награды

Торжественная церемония награждения победителей соревнования среди сельских поселений и ЛПХ граждан по достижению наивысших показателей объёма реализации продукции в 2013 году и конкурса на присуждение грантов губернатора Тюменской области в сфере АПК среди молодых специалистов и руководителей прошла в Тюмени.

Победителей и гостей мероприятия приветствовали заместитель губернатора, директор департамента АПК В. Чейметов и председатель комитета Тюменской областной Думы по аграрным вопросам и земельным отношениям Ю. Конев.

«Сегодня около тридцати восьми процентов жителей области проживают в сельских территориях. Все они играют решающую роль в обеспечении продовольственной безопасности региона и страны. В Тюменской области развитию сельскохозяйственного производства, в том числе в частном подворье, уделяется особое внимание. Уже на протяжении восьми лет, начиная с 2006 года, на территории нашей области проводятся со-

ревнования среди сельских поселений и ЛПХ. Конкурс на присуждение грантов губернатора проводится с 2007 года. И каждый раз, когда подводим итоги, выбрать лучших сложно», — отметил В. Чейметов, подчеркнув, что участников с каждым годом становится больше.

В 2013 году победителем стало Неволинское сельское поселение Ишимского района. Второе и третье места заняли Журавлёвское сельское поселение Омутинского района и Менжинское сельское поселение Сладковского района. Главы поселений получили гранты в размере 1 миллиона рублей, 500 и 250 тысяч рублей соответственно. Ещё семь лучших сельских поселений получили гранты в размере ста тысяч рублей.

Десять победителей соревнования среди ЛПХ граждан получили от 30 до 100 тысяч рублей в зависимости от занятого места.

Кроме того, 9 молодых специалистов АПК получили гранты в размере 100 тысяч рублей.

Департамент АПК Тюменской области

• Из почты «Дежурного репортёра»

Стадион в норме

— В нашем селе стадион, где всегда играли дети, зарос травой. Траву детям по пояс, и никто не принимает мер по её выкоосу. Родители опасаются за здоровье детей, ведь на территории села есть змеи. В прошлом году детям вообще запретили играть на стадионе, чтобы не топтали эту траву. Почему стадион превратился в покос, и где должны играть дети? — спрашивали жители села Озерного.

На вопрос ответил глава администрации Озернинского сельского поселения В. И. МАТЕНКО:

— Стадион на территории с. Озерного находится в ведении МАУ «Центр спорта и молодёжной политики», которое занимается его благоустройством. Игровые площадки (волейбольная и футбольная) постоянно находятся в надлежащем состоянии, скашивание травы проводится своевременно. Весь стадион на данный момент также выкошен, но провели эту работу позже обычного в связи с погодными условиями. О запрете игры на стадионе слышу впервые, и руководство МАУ «ЦСиМП» также сообщает, что такого распоряжения не давало.

Ответ подготовила А. НАУМОВА

• Ровесники района

Кладёзь прожитых лет



Живёт в с. Озерном Пелагея Ермолаевна Бухнина (на снимке) — ровесница Викуловского района. 8 августа ей исполнится 90 лет, а это — без малого век.

Долгожительница родом из д. Александровки. Появилась её семья в этой деревне так: пришли в сибирские края 4 брата Зимнуховых «из Раσει» как говорили раньше, из Тамбовской губернии, и обосновались в Озерном. Один из братьев — Ермолай женился на местной девушке, работал и кузнецом, и портным — ездил по населённым пунктам, а жена пекла хлеб на всю деревню. Семья была многодетной, родилось 11 детей, но выжили только 5, в том числе и Пелагея. На гражданской войне отца ранили, и вскоре он умер.

Нелёгкое тогда было время, поэтому и свою трудовую деятельность Пелагея начала ещё со школьной скамьи. А как окончила Озернинскую школу, сразу устроилась работать в Александровский колхоз. Но вскоре началась Великая Отечественная война...

— В жизни я очень много работала: и в войну, и после войны, — со слезами на глазах вспоминает труженица. — У меня брат был, он научил меня косить. Какую только работу я в колхозе не дела-

ленькие деревни, что недалеко от Александровки — Глубокий, Таловку, Савинову.

В 1956 году Пелагея Ермолаевна вышла замуж за Василия Константиновича, и прожили они вместе всю жизнь. Василий Константинович родом из д. Красная Елань. После службы в армии временно проживал в д. Бородино. До сих пор он помнит, как одна старушка сказала ему: «Сходи в Александровку, там две Поли живут. Вот к той, которая Зимнухова, посватайся». Любопытно ему стало, что это за Поля, которую в чужой деревне нахваливают, и поехал в Александровку. Понравились молодые друг другу, и с того времени не расставались. Поженившись, жили в Александровке у матери Пелагеи. Василий устроился работать в местный колхоз на лесозаготовку, неделями жил в лесу, а Пелагея продолжала работать в колхозе. Вместе вырастили они 5 детей: Александра, Анатолия, Валентину, Татьяну, Петра.

В 70-х годах семья Бухниных переехала в с. Озерное, младшему ребёнку тогда исполнилось 3 года. А переехали потому, что в Александровке только начальная школа была. На новом месте также пошли работать в колхоз: муж плотником, жена — на разные работы. На пенсию она пошла в 55 лет, хотя должна была пойти в 50. «Никто не подсказал, а сама законов не знала», — говорит долгожительница.

Пелагея Ермолаевна из той категории людей, о которых в своё время поэт Н. Рубцов писал: «...Кто в бурях жизни, в бурях века спокойно дожил до седин». Много испытаний выпало на её долю, но каждое из них она встретила достойно. Хотя бесследно, конечно, ничего не проходит — здоровье у юбиляра не самое лучшее, недавно совсем перестала слышать.

В настоящее время супруги Бухнины живут вдвоём, позади у них золотая свадьба. Все дети, кроме Александра, живут в разных уголках нашей большой страны, но мать с отцом навещают всегда. Александр живёт в Озерном, помогает родителям. У Бухниных — 9 внуков и много правнуков.

Такие люди, как Пелагея Ермолаевна, богаты жизненным опытом и мудростью, и являются живыми свидетелями многих страниц российской истории, молодёжи есть чему поучиться у них. В юбилейный день рождения мы желаем сибирской долгожительнице бодрости и спокойных дней!

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• По следам события

Важна инициатива каждого

Посещая с рабочим визитом Викуловский район, врио губернатора Тюменской области В.В. Якушев встретился с заслуженными работниками отраслей района.

В ходе беседы, проходившей в непринуждённой обстановке за чашкой чая, он акцентировал внимание на устойчивом развитии экономики в регионе, отметив, что в этом должны участвовать и местные власти, и что очень важно — жители муниципалитетов. В будущем своего района должно быть заинтересовано большинство его жителей: проявлять инициативу, предлагать пути решения проблем, самим брать за реализацию небольших проектов, исходя из местных условий. По словам В.В. Якушева, основная задача муниципалитетов региона сегодня — стать самостоятельными и покрывать все текущие затраты за счёт собственных доходов. С ростом бюджетной самостоятельности каждого района большинство вопросов о строительстве и ремонте



дорог и социальных объектов люди смогут не задавать региональной власти, а решать самостоятельно, на местном уровне. Врио губернатора рассказал и о задачах, стоящих перед сельскими тружениками по увеличению производства и реализации сельскохозяйственной про-

дукции, новых рынках сбыта, о путях повышения её качества. С 2005 года на поддержку областного агропрома из бюджета выделяется не менее 5 млрд. рублей ежегодно. С учётом и других программ, направленных на развитие села, это огромные средства, которые должны эф-

фективно использовать на местах, в реальности не везде это происходит. В этом нужно разбираться конкретно.

Он отметил, что развитие перерабатывающих предприятий, налаживание сбыта сельскохозяйственной продукции в северные территории региона позволит эффективнее развивать АПК. По словам В.В. Якушева, вскоре у предприятий, выращивающих зерновые культуры, появится ещё одна база для сбыта — Ишимский завод по производству лизина (используется в парфюмерной, кондитерской промышленности, изготовлении кормов), который пока закупается за рубежом. Производители ячменя могут поставлять продукцию на завод (вскоре начнётся его строительство) по производству солода в Заводоуковском городском округе. Давно назрела необходимость создания предприятия по глубокой переработке картофеля.

Также врио главы региона напомнил, что весной в Югре и на

Ямале прошли ярмарки сельхозпродукции тюменских агропромышленных предприятий, на которых жители округов охотно покупали качественную продукцию. Удалось заключить договоры о поставках продукции, о создании торговых площадок на местах. «Сотрудничество с тюменскими производителями продуктов выгодно и производителям, и покупателям», — подчеркнул В.В. Якушев.

В ходе беседы врио главы региона ответил на вопросы. В частности, по поводу гибели лесов от непарного шелкопряда: средства на обработку территории выделяют из федерального бюджета. В 2014 году деньги уже израсходованы, но будет рассмотрен вопрос о выделении средств в 2015 году из регионального бюджета. Ответил он и на другие вопросы, некоторые взяты на контроль.

Т. СМОЛЯРОВА

На снимке: А.С. Криволапов, В.В. Якушев, В.Д. Михиенко, заслуженный работник культуры РФ
Фото Т. СУХОВОЙ

• К 70-летию Тюменской области

Конкурс фоторабот

Выставка работ участников конкурса репортажной фотографии «Памяти Александра Ефремова» откроется в Тюменском музее изобразительных искусств 14 августа.

Фотокорреспондент А. Ефремов погиб при исполнении служебных обязанностей 12 мая 2000 года во время боевых действий в Чеченской республике. В 2001 г. награждён посмертно медалью «За отвагу».

Первоначально конкурс имел только региональное значение (в нём участвовали фотографии районных и областных масс-медиа). Но с июля

2005 года он получил федеральный статус благодаря одной из категорий «Репортаж из России». В ней могут участвовать фотографы, проживающие и работающие в любом регионе страны.

С 2011 года существует номинация «Новые медиа», как одна из прогрессивных форм демонстрации документальной фотографии и репортажа. Эта категория также предполагает участие любого профессионального фотографа, проживающего или работающего на территории России.

ИА «Тюменская линия»

• Летний отдых

Дружить — это здорово!

В условиях ситуации, сложившейся в течение этого года в мировой политике, важно обратить внимание современных детей на дружбу, мир и согласие, которые свойственны были славянским народам на протяжении сотен лет. Познакомить школьников с культурой, обычаями и традициями Украины, показать, что эта страна воспитала немало хороших людей, ршили сотрудники центра дополнительного образования и развития детей в рамках работы летнего лагеря «Солнцеград». Здесь прошло красочное мероприятие, о котором рассказала педагог-организатор центра И.Н. Щитова:

— Жителей «Солнцеграда» в этот день встречали и тепло приветствовали «украинские гости» Богдан и Богуслава, ими стали вожатые 1-го и 2-го отрядов Д. Хомяков и А. Бычковских. Они провели для ребят историческую фотозаписку по просторам благодатной Украины. Дети узнали об отличиях украинского государства, национальных традициях, услышали красивую легенду о символическом украинском дереве — калине. Также ребята познакомились с главным национальным оберегом — венком, узнали о том, какую магическую силу приписывали ему украинцы. Подготовили гости для всех и творческие подарки. Не остались в стороне и сами ребята. 1 отряд «Солнцеграда» показал сказку «Волк и собака», исполнил песню «Ты ж мене підманула!». Ребята из 2 отряда обратились к современным песням, они исполнили «Червона Калына», «Дважды в воду не выйдешь». А ещё провели интереснейший

праздник «Масленица» с соблюдением всех традиций. Так все вместе вспомнили народные забавы: «Кто кого?!» — бой мешками, «Петушиный бой», «Золотые ворота», хороводы с песнями. Ну и, конечно, попробовали блюда национальной кухни: блины да вареники с мёдом и сметаной.

Праздник получился живым, тёплым и незабываемо красочным!

Не оставили без внимания педагоги и ребята «Солнцеграда» другие страны и их культуру. Так, в течение смены прошли подобные праздники, посвящённые народам Эстонии, Татарстана и Кавказа. Очень понравился детям импровизированный всеэстонский фестиваль народного творчества «Elav allikas», что в переводе означает «живой родник». На нём жители «Солнцеграда» познакомились с эстонской литературой, песнями и национальными танцами, а также эстонской кухней. Не забыли и про игры: «Ронгимянг» (игра в поезд), «Тырремьянг» (игра в бочку), «Козе» («море волнуется»), «Рынг» («сторож»).

Знакомство с татарской культурой началось с праздника «Сабантуй», где ребята также пели национальные песни, частушки, танцевали «Без-без, идек!» и играли в игры, перетягивали канат, пробовали свои силы в соревнованиях «Силачи» и «Скакуны». Вожатые Д. Хомяков и Д. Шаталина выступили в роли юности Айдара («достойнейший из достойнейших юношей») и девушки Азали («прекрасный цветок»). Они рассказали ребятам о природе, больших городах и традициях Татарстана.

Удалось на славу и путешествовать по Кавказу. Это было театрализованное представление: вожатые превратились в луноподобную красавицу Айбику и победоносного Музаффара, ребята подготовили зажигательный национальный танец «Кабардиночки» и «Кавказский перепляс». Ю. Плехова исполнила на фортепиано «Танец саблями», также ребята инсценировали кабардинскую народную сказку «Как человек всех зверей победил». Особый колорит мероприятию придала «видеотрансляция из г. Пятигорска», подготовленная ребятами 2 отряда.

Педагоги очень ответственно подошли к подготовке этих мероприятий, ведь воспитание толерантности, уважения к другим народам, их традициям — это очень важная часть работы с детьми.

— 2014 год в России объявлен Годом культуры, — пояснила Ирина Николаевна. — Россия — многонациональная страна. На её территории проживают более 160 народов. И наш Викуловский край, как и вся Россия, многонационален! Вот уже много лет бок о бок живут здесь представители разных народов: русские и татары, украинцы и белорусы, казахи и чуваша, эстонцы и кавказцы, всего на территории района проживают люди 24 национальностей. Поэтому организаторы летнего лагеря «Солнцеград» включили в программу смены знакомство с самыми многочисленными народностями, которые есть в нашем районе, с их жизнью и творчеством. Думаю, нам это удалось!

Подготовила Е. ШЕВЦОВА

• Из почты «Дежурного репортёра»

Сообщайте о нарушителях

— Долгие годы каргалинские жители ждали асфальтовую дорогу на центральной улице, а теперь, имея её, не бережём. Почему у нас разрешается по асфальту ездить на гусеничной технике (ведь везде существует строгий запрет для движения тяжёлой техники по дороге с твёрдым покрытием)? И ездят на своей танкетке наши лесники. Ведь есть же дорога, по которой можно проехать, не выезжая на асфальт, но она длиннее, а так гусеницами они разрушают всё покрытие. Если бы эти люди хоть раз получили штраф, то, наверное, задумались о том, что делают. Хотелось бы узнать, как такое можно предотвратить? — спрашивали жители с. Каргалы.

— Согласно п. 4.2.1 Правил благоустройства территории Каргалинского сельского поселения, утверждённых решением Думы Каргалинского сельского поселения 24.05.2012 г. № 10, запрещается перегон по улицам населённых пунктов, имеющим твёрдое покрытие, машин на гусеничном ходу. Собственник, допустивший нарушение, несёт административную ответственность. Со всеми собственника-

ми такой техники были проведены беседы.

Для составления протокола об административной ответственности нужны один или два свидетеля. Свидетелей нарушения правил благоустройства просим незамедлительно обращаться в администрацию для составления протокола, — ответила глава Каргалинского сельского поселения В.А. ПОКАТОВА.

Досрочная пенсия

— В каких случаях предоставлено право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости женщинам?

На вопрос ответила начальник отдела назначения ПФР в Викуловском районе Н.А. МЕХОВИЧ:

— Действующим пенсионным законодательством предоставлено право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости (т. е. ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста 55 лет) женщинам, родившим пять и более детей и воспитавшим их до 8 лет, по достижении возраста 50 лет и при наличии страхового стажа не менее 15 лет. Кроме того, выйти на пенсию заранее имеют право матери детей-инвалидов или инвалидов с детства, воспитавшие их до 8 лет, по достижении возраста 50 лет и при наличии страхового стажа не менее 15 лет.

Мамам, являющимися опекунами детей-инвалидов и воспитавшим их до 8 лет, трудовая пенсия по старости назначается с уменьшением возраста на один год за каждые один год и шесть месяцев опеки, но не более чем на пять лет в общей сложности, если есть страховой стаж не менее 15 лет.

Также на досрочный выход на пенсию имеют право женщины, родившие двух или более детей,

по достижении 50 лет, если они имеют страховой стаж не менее 20 лет и проработали не менее 12 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 17 календарных лет в приравненных к ним местностях.

В качестве документов, подтверждающих факт воспитания ребёнка-инвалида или инвалида с детства до 8 лет, предъявляются справки жилищных органов или органов местного самоуправления и другие документы, содержащие требуемые сведения, а в необходимых случаях — решение суда об установлении этого факта.

При определении права на досрочное назначение пенсии многодетной матери или матери ребёнка-инвалида наряду с родными детьми принимаются во внимание усыновлённые, а также умершие дети.

Кроме того, на досрочную трудовую пенсию по старости имеют женщины — представители ряда профессий, должностей, специальностей.

Право на установление досрочной пенсии по перечисленным основаниям сохранено и в новом законе «О страховых пенсиях», вступающем в силу с 1 января 2015 г.

Ответы подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Рядом с нами

Труженица из Скрипкино

7 августа жительнице с. Скрипкино Анне Филипповне Калининой исполнится 85 лет. Она ветеран труда и труженица тыла, многие годы работала на благо Родины, и немало трудностей встретила на своём жизненном пути.

Родилась Анна Филипповна в Скрипкино в 1929 году. Семья была большая – 11 человек. Жили очень бедно, отец долго не желал вступать в колхоз.

Детства Анна не видела, её трудовая деятельность началась в юные годы. Окончив 4 класса, начала работать. Выполнила разные работы: помогала отцу на конюшне, боронила на лошади, ткала кулёвки (мешковую ткань), которые потом со старшей сестрой продавали. «И в школе-то училась неважно, потому что уроки учить некогда было – приходила, и сразу садилась кулёвки ткать», – вспоминает юбиляр.

Великая Отечественная война застала Анну 12-летней девочкой. Много в те годы пришлось ей трудиться, и всё делала вручную. Трое её братьев ушли на фронт. Один из них погиб, двое вернулись после Победы, остались жить в г. Туле. В 1948 году старший брат Иван приехал в отпуск в родную деревню, и забрал Анну к себе в город. По приезду устроил её на военный завод, где она научилась работать на фрейзерном станке. Работала на совесть, её



фотография украшала заводскую Доску почёта. Так пролетели 6 лет.

В 1954 году Анна Филипповна встретила свою любовь, а произошло это так: в один из трудовых будней, после работы, пошла с подругами в городской парк. Там девушки познакомились с солдатами, один из которых – Николай Павлович – оказался земляком Анны из д. Калинино Вилкуловского района. Молодые понравились друг другу, в том же году и поженились.

Когда Николай демобилизовался, молодожёны переехали в Калинино. Оба пошли работать в местный колхоз, муж – на трактор, Анна – прицепщицей, развели подсобное хозяйство. Позже Николай Павлович поступил в г. Ишим учиться заочно на

электрика. В 1963 году Калинины переехали в с. Скрипкино, где он стал работать по приобретённой специальности, построил дом. Так Анна Филипповна вернулась на свою малую Родину.

Устроилась она работать уборщицей в Скрипкинский сельский Совет, откуда и ушла на пенсию. Здание сельсовета было большое, и Анна Филипповна не только убирала помещение, но и сама колола дрова, топила печи. Этой работе отдала она 30 лет.

С мужем Анна Филипповна прожила в браке 55 лет, в 2009 году он умер, и теперь она живёт одна.

За трудовые заслуги советская труженица имеет много наград, среди них есть медали: «За долготелый добросовестный труд», «За освоение целины», «Ветеран труда» и другие. Несмотря на свой возраст, она и сейчас не сидит без дела – все работы по дому и огороду делает сама.

85 лет – это значит, что пройден огромный жизненный путь, приобретены опыт и мудрость, а позади – годы счастья и забот, радостей и огорчений. В этот юбилейный день мы желаем Анне Филипповне, чтобы впереди у неё были только светлые, радостные дни. Счастья, здоровья и долголетия!

А. ПИСКУНОВА

Фото из семейного архива

• Электронные услуги

Активность тюменцев растёт

Как отметил директор департамента информатизации Тюменской области А.С. Албычев, отвечая на вопросы в Интернет-проекте «Молодёжная общественная приёмная» на сайте Moi-Portal.ru, основной и первостепенной задачей сегодня является перевод госуслуг в электронный вид. Работа над самыми приоритетными из них завершена ещё около года назад, продолжается совершенствование и разработка новых модулей, таких как «оплата услуги» и «запись на личный приём». Большое внимание уделяется мобильным приложениям – это значительно повышает удобство получения услуг. В данный момент запущен сервис «Медицина72», с помощью которого можно записаться на приём к врачу со смартфона или планшета.

Значительно упрощает задачу оказания электронных услуг универсальная электронная карта. С помощью неё можно беспрепятственно заходить на порталы, оказывающие госуслуги и использовать её в качестве электронной подписи. Жителям области подано уже около 7000 заявлений, 1500 уже используют транспортное приложение, большинство заменяют ей медицинский полис.

Помимо перевода услуг в электронный вид департамент информатизации занимается авто-

матизацией внутренних процессов органов власти. Электронный документооборот сейчас позволяет избавиться от бумажной волокиты в процессе работы, что повышает прозрачность, качество и скорость работы.

«За год было обработано 30 тысяч электронных запросов-справок. Это значит, что 30 тысяч раз люди не стояли в очереди», – отметил глава департамента.

В Тюменской области в этом году проходит уже четвёртый раз конкурс «Моя ИТ-идея», который стимулирует и поощряет интерес юных тюменцев к ИТ-индустрии с самого детства. Также, в честь 70-летия области проходит конкурс графических работ «Тюменская область в цифре». Награждение победителей состоится традиционно на форуме-выставке «ИНФОТЕХ» в сентябре этого года.

Невозможно заставить людей перейти на электронные сервисы, не подготовив их к этому. Для этого в регионе существует программа по повышению компьютерной грамотности «Расширяя горизонты».

Общий уровень компьютерной грамотности в регионе высокий. По разным показателям Тюменская область занимает разные места, но всегда остаётся в десятке лучших в стране.

ГАОУ ТО «Информационно-образовательный центр»

• Сельский курьер

Потенциал регионального туризма

5, 6 и 8 августа в г. Ишиме, с. Исетском и Покровском пройдут круглые столы на тему «Туризм как элемент развития муниципального образования».

Внимание и интерес региональной власти к развитию внутреннего туризма региона объясняется тем, что у нашего края богатое историческое наследие и замечательные климатические условия. Мероприятие направлено на формирование важного мнения общественности и муниципальных властей о том, что внутренний туризм при правильном и качественном развитии принесёт существенные вливания в экономику региона. Второй аспект – к сожалению, многие граждане и бизнесмены пока недостаточно оценивают потенциал этой сферы.

Цель организаторов – переубедить их на конкретных примерах. Задачи местной администрации – провести мониторинг возможностей территорий по развитию внутреннего туризма, помочь местным предпринимателям найти и поставить на ноги привлекательные для туристов темы и формы.

Поддержка внутреннего туризма со стороны областного правительства выражается не только в организации обучающих мероприятий в виде круглых столов, но и в привлечении административных ресурсов.

Сфера внутреннего туризма – достаточно новое и конкурентоспособное направление. Рациональным и дальновзорким предпринимателям стоит приглядеться к нему повнимательнее – с каждым годом число граждан, интересующихся отдыхом в регионе, растёт. Значит, потенциал области и бизнеса безграничен...

Региональный центр «Лидер/PR»

• 2014 – Год культуры

Пусть идеи воплотятся в жизнь!

Основное назначение сельских Домов культуры – приобщение населения к культурным ценностям, организация отдыха разных возрастных категорий населения, воспитание творческой активности молодёжи.

Нововяткинский Дом культуры с поставленными задачами справляется в полной мере. С 1988 года он является центром досуга местного населения. 2 года назад в нём провели капитальный ремонт, и сейчас это очень красивое, ухоженное здание. Работают в нём творческие, любящие своё дело специалисты, которые смогли создать тёплую атмосферу, комфортные условия для занятий, общения и отдыха в кружках и клубах по интересам для местных жителей разного возраста. Вот уже 15 лет Нововяткинским ДК руководит Вера Яковлевна Панкратьева, она и рассказала нам о том, как работает в селе очаг культуры.

В настоящее время коллектив Дома культуры состоит из 3 человек: заведующая, культурорганизатор О. А. Зайцева и библиотекарь Л. В. Илларионова. Ранее директором ДК работала Л. Т. Никулина, художники – Т. С. Агапова, Т. А. Мельникова.

Сельский ДК гордится своими творческими коллективами. Во взрослом вокальном ансамбле «Ворожея» поют женщины-активистки: А. И. Ивасюк, Н. Я. Мякишева, Л. Т. Никулина, А. Ефремова, Н. Г. Шумкова, Л. Я. Лагутина, Т. А. Агапова, Е. В. Никулина, О. А. Зайцева. Хореографическое направление представлено танцевальным коллективом «Калинка», а посещают его юные танцоры: Л. Липчанская, Л. Шумкова, О. Шумкова, В. Вяткина, А. Гилёва, М. Рябенский, И. Гилёва, Н. Ломакина, Т. Ломакина, А. Федосеева. Ребята, желающих танцевать, много. Некоторые участники коллективов выступают сольно, кроме них сольно поют И. Н. Липчанский, Е. Н. Гришаева, молодые учительницы Е. Ю. Лазаревич и Н. В. Югансон. Ве-

душный концертных программ – Н. Мякишев. Как говорит В. Я. Панкратьева, благодаря этим людям, различные мероприятия в Доме культуры проходят успешно. Творческие коллективы принимают участие в районных конкурсах, например, в этом году нововяткинские танцоры участвовали в районном конкурсе «Живые родники».

Залогом успешности сельского ДК является также работа с детьми. Главное – заинтересовать их с самого раннего возраста, вовлечь в весёлую суету творческой жизни. Для этой цели действуют кружки, в которых занимаются талантливые ребята. Помимо вокального и кружка сольного пения, каждое воскресенье работает клуб выходного дня «Затейник». Здесь дети участвуют в конкурсno-игровых программах, рисуют, мастерят поделки из цветной бумаги, разучивают танцы, песни, а если получают качественные номера, их ставят в концертные программы. Посещая такой кружок, дети развивают творческое воображение, свои таланты.

Без праздников, конечно, в ДК также не обходится. Самые любимые и посещаемые праздники в Нововяткино: Новый год, «Рождественские свечи», День Победы, День пожилых людей (с чаепитием), День Матери, 8 Марта, День призывника. Работники культуры совместно с председателем совета ветеранов Г. А. Пискаревой и библиотекой организуют развлекательные мероприятия для пожилых и инвалидов.

Молодёжь, как правило, привлекает дискотечная форма досуга. В вечернее время для молодого поколения специалисты проводят дискотеки, к праздничным датам – танцевально-

развлекательные программы с конкурсами и играми.

– С 1 июня по 20 августа у нас работает детская вечерняя досуговая площадка, – рассказывает В. Я. Панкратьева. – Здесь мы устраиваем для детей спортивные состязания, игры на свежем воздухе, викторины, беседы профилактической и патриотической направленности, и ребята охотно к нам идут. Например, в июле у нас прошли мероприятия: антинаркотическое «Глоток беды», экологическое «В гостях у птиц», по безопасности дорожного движения «Посвящение в пешеходы» и многие другие. Самых активных участников мы всегда поощряем призами.

Есть в Нововяткинском ДК и свои традиции. И одна из них существует уже несколько лет – это проведение выставки «Домашний погребок» ко Дню пожилых людей. В ходе выставки все желающие сельчане приносят на праздник различные консервированные заготовки собственного приготовления. После праздничного концерта участники выставки угощают ими друг друга, делятся рецептами. А заготовки Л. Жуковой участвуют в районной выставке.

– У нас всегда интересно, – с улыбкой завершает свой рассказ Вера Яковлевна. – После ремонта здесь стало уютно и красиво, появилось гораздо больше зрителей и участников мероприятий, никого уговаривать поучаствовать, помочь не приходится. Мы тесно сотрудничаем со школой, главой администрации Нововяткинского сельского поселения А. А. Жуковой, детским садиком. У нас новое, современное световое и музыкальное оборудование, есть компьютеры, плазменный телевизор, во все помещения закуплена новая мебель. В мае нам сшили новые костюмы для вокального ансамбля, на игровую площадку этим летом при-

везли новое оборудование: горку, качели, карусель. Здание находится под видеонаблюдением. Дом культуры оснащён всем необходимым и для нашей работы, и для отдыха населения. И всё это во многом благодаря нашему руководителю, директору центра культуры и досуга Е. П. Серебряковой. Специалисты районного ДК всегда оказывают нам помощь: и в составлении сценариев к праздникам, и в подборке фонограмм и репертуаров.

На 2-м этаже Дома культуры находится сельская библиотека, и здесь местным жителям также не приходится скучать. На её базе созданы свои кружки, и о них нам рассказала библиотекарь Людмила Васильевна Илларионова:

– В нашей библиотеке работает клуб «Диалог» для пенсионеров и инвалидов. Здесь они собираются 2 раза в месяц: пьют чай, общаются, вяжут, плетут картины из ниток, участвуют в викторинах, поют под караоке. Открыты в библиотеке и детские кружки: экологический «Мир вокруг нас» и «Конфетти», где дети занимаются творчеством. Каждый кружок посещают по 10 человек. Работы у библиотекаря всегда хватает. В этом году она участвовала в районном конкурсе «7 чудес Вилкуловского района», писала про Свято-Троицкую церковь, которая вошла в список чудес, а также в конкурсе «Район в объективе».

Одним словом, творческая жизнь Нововяткинского сельского Дома культуры кипит. В планах на будущее – создание вокального ансамбля, который будет состоять только из женщин пенсионного возраста. Мы желаем, чтобы все идеи и задумки нововяткинских культурработников претворились в жизнь! Хочется верить, что культура на селе не угаснет, а будет развиваться.

А. НАУМОВА



Поздравляем!

7 августа **КАЛИНИНОЙ Анне Филипповне** исполняется 85 лет! Сегодня 85 раз тебя мы поздравляем, и очень любим, уважаем. Здоровья тебе мы так же пожелаем, ещё тебя мы просто обожаем. Удачи, счастья, настроения, и поздравляем с днём рождения!

Родные.



Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

срочно квартиру в с. Викулово. Тел. 8-952-341-64-84.

двухэтажный благоустроенный дом в с. Викулово. Тел. 8-950-481-94-42.

чёрно-пёструю телку (возраст — 1 год 5 мес.). Тел.: 2-58-07, 8-950-485-24-18.

недорого корову (13 отёлов), телочку (5 мес.). Обр.: с. Балаганы, тел. 37-3-63, Мария Александровна.

9 августа с 9.00 в РДК «АТЛАС» - г. Самара:

пальто в рассрочку до 12 месяцев с первоначальным взносом — от 1000 руб. без переплаты, без участия банков.

Пенсионерам скидка — 1000 руб.

Иметь при себе паспорт, пенсионное удостоверение.

www.paltoatlas.com

ИП ШАБАНИН П.П.

предлагает кредит до 3 лет на весь товар:

КАЧЕЛИ с тентом (нагрузка до 150кг), поликарбонат (в т.ч. цветной), блок стеновой (40x20x20), сетка оцинк. для кроликов, кур, сетка с полимерным покрытием, штакетник металлический, кованые элементы, ворота, беседки, ограды и кресты ритуальные, печь, камни и 100% эфирные масла, дверь из липы и соляные лампы для бань, панели ПВХ под кирпич, камень, сланец, металлопрокат, профнастил, блокхаус, металлочерепица, сайдинг, плитка тротуарная, брусчатка, бетонный забор, комплектующие элементы (в теч. 1 дня), водосточная система (в теч. 1 дня).

КРАСКИ кузнечные прямо по ржавчине с молотковым и глянцевым эффектом (Израиль, Германия).

Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская 66 а, тел: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ от 2500 до 15000 руб.:

карманные, заушные, костные, цифровые.

12 августа с 9.00 до 11.00

в РДК по адресу: ул. Кузнецова 51,

состоится слухопротезирование для слабослышащих,

консультация, подбор, настройка.

Пенсионерам скидка — 10%. (скидка действует до 12.08.14).

Справки и вызов специалиста на дом (по району) бесплатно

по тел. 8-913-618-11-92.

Возможны противопоказания.

Требуется консультация специалиста.

Свидетельство № 003473494 выдано 21.02.2011г.

салон связи TELEFONOFF

- ✓ подключение — 0 рублей
- ✓ прием платежей — 0% (без комиссии)
- ✓ сотовые телефоны
- ✓ телефоны DECT, факсы, фотоаппараты
- ✓ ОГРОМНЫЙ выбор АКСЕССУАРОВ

с. Викулово, Торговая площадь 13 (2-й этаж)

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, погрузка, разгрузка, монтаж ЭВАКУАЦИЯ, перевозка авто и др. техники (втч. ДТ-75). Монтажная двухместная люлька до 25 м. (7 этаж). КМУ (САМОГРУЗ): авто — 12 т, 8 м; кран — 7 т, 21 м. 24 часа Надёжное профессиональное оборудование. По России Адр.: с. Викулово, ул. Свободы, 201/2. Тел.: 2-57-75, 8-908-870-39-59, 8-912-386-11-77.

ПРОДАЮТ

ООО «ТехноЦентр»

(официальный дилер МТЗ, Лида, Pottinger и др.) открыл филиал по продаже с/х техники, запчастей, сервисного обслуживания.

Адрес: г. Ишим, ул. Казанская, 54, стр.16.

Часы работы: с 8.00 до 17.00;

выходные дни - сб., вс.

Тел.: 8(34551) 5-15-98, 8-922-261-47-68.

11 августа в РДК с 10.00 до 17.00 фирма «ЕЛЕНА» (г. Самара)

проводит выставку-продажу ПАЛЬТО, ШУБ, ПУХОВИКОВ, КУРТОК, ВЕТРОВОК!!!
ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ! МЕНЯЕМ ВАШУ СТАРОЕ ПАЛЬТО, ШУБУ или КУРТКУ С ДОПЛАТОЙ НА НАШЕ НОВОЕ ПАЛЬТО (СКИДКИ — ДО 2000 р.). ЦЕНЫ НА ПАЛЬТО — ОТ 1500 р.

Возможен кредит до 3-х лет без первого взноса!

При себе иметь паспорт!

6 августа (среда) в РДК с. Викулово, ул. Кузнецова, 51 «Вятские меха»

г. Киров

проводят выставку-продажу:

- НАТУРАЛЬНЫХ ЖЕНСКИХ ШУБ;
- ЗИМНИХ И ДЕМИСЕЗОННЫХ ПАЛЬТО;
- ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.

При покупке шубы за наличный расчёт или в кредит, меховая шапка — в подарок!

Скидки до 20%.

Рассрочка до 1 года, первый взнос — от 10%, кредит.

Время работы с 10.00 до 18.00.

Количество подарков ограничено.

Подробности у продавцов.

Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.

Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк», лицензия № 2766 от 04.03.2008 г. Возможна оплата банковской картой, для клиентов — без комиссии.

ШКОЛЬНАЯ АКЦИЯ

ТЕЛЕФОН НА 2 СИМ-КАРТЫ В ПОДАРОК!



ПРИ ПОКУПКЕ НОУТБУКА, ПЛАНШЕТА ИЛИ КОМПЬЮТЕРА РАССРОЧКА • КРЕДИТ



с. Викулово ул. Карла Маркса д. 24 (2 этаж, рынок ДОМИНО)
тел. 8(34557) 25-25-3, 8-91-99-400-200

Официальные новости

Администрация Викуловского муниципального района сообщает о возможном или предстоящем предоставлении земельного участка:

Адрес: Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, ул. К. Маркса, 107а; категория земель: земли населенных пунктов; ориентировочная площадь: 400 кв.м; цель использования: под аптеку; основной вид разрешенного использования: аптека; сведения об экологическом состоянии: нет; ограничения: нет.

ПРОДАЮТ

ЖБИ (плиты, блоки, балки, подушки) и дорожные плиты. Тел.: 2-57-75, 8-912-386-11-77.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

8 августа на рынке с. Викулово состоится продажа саженцев плодовых культур ЗАО «Сады Зауралья».

ЁМКОСТИ под канализацию любого объема. Низкие цены. Тел. 8-919-943-03-02.

СНИМУТ

торговую площадь 5-30 кв.м. Тел. 8-922-075-08-02.

ОБМЕНЯЮТ

однокомнатную благоустроенную квартиру на частный дом в Викулово. Тел.: 2-42-60, 8-908-870-39-96.

СДАДУТ

в аренду на длительный срок отапливаемый гараж 54 кв.м. Тел. 2-48-88.

ТРЕБУЮТСЯ

в салон связи TeleFonOFF продавцы-консультанты. Тел. 8-919-938-74-04.

УСЛУГИ

ВИКУЛОВО—ОМСК—ВИКУЛОВО. Из Викулово рейс в 2 часа ночи — автовокзал, из Омска забираем с места. Тел. 8-922-075-69-87.

СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ: КОВКА, ВОРОТА, ЗАБОРЫ, ОГРАДКИ, БЕСЕДКИ И Т.Д. ЛЮБОЙ ВИД РИСУНКА, УЗОРОВ, КАЧЕСТВО. Тел. 8-904-888-28-70.

Такси Викулово — Омск — Викулово. Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50. Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области Учредитель газеты — департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА телефон — факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель СУББОТИНА О. Н., обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32; фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс — 54334. Тираж 3285 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 60.